ГІАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 31 (11165), ера, 27 февраль, 2014 шу

Газета выходит с 1 мая 1923 года четверг, 27 февраля 2014 года

www.gazeta-serdalo.ru

E-mail: serdalo@yandex.ru

ОБРАЩЕНИЕ

Главы Республики Ингушетия Юнус-Бека Баматгиреевича Евкурова в связи с 20-летием Конституции Республики Ингушетия и Народного собрания Республики Ингушетия

27 февраля 1994 г. всенародным голосованием была принята Конституция – Основной закон Республики Ингушетия. В этот же день состоялись выборы депутатов Народного собрания Республики Ингушетия первого созыва. Эти события определили наше государственное устройство в составе Российской Федерации, стали символом свободного развития ингушского народа.

Это был период коренных изменений в общественно-политическом устройстве Российской Федерации и сложный этап становления ингушской государственности. Активное участие народа Ингушетии в принятии Основного закона республики и в выборах депутатов Народного собрания Республики Ингушетия показало его неизменное стремление к гражданскому миру и социальной справедливости, духовно-нравственному возрождению и экономическому благополучию. Сегодня в нашей республике созданы все необходимые условия для реализации заложенных в Основном законе прав и свобод человека, развития общественной инициативы: осуществляют свою деятельность политические партии, общественные и религиозные организации.

Время доказало, что наша Конституция — это надежная основа для крепкой государственности, прочный фундамент для проведения грамотной социальной политики, повышения благосостояния жителей Ингушетии. И наш долг — бережно относиться к Основному закону республики: чтить, уважать и следовать заложенным в нем нормам и общенациональным ценностям, строить на их основе процветающее правовое государство в составе Великой России.

20-летний юбилей позволяет по-настоящему оценить значение института парламентаризма для Республики Ингушетия — самого молодого субъекта Российской Федерации. Депутаты всех созывов в своей деятельности уделяли особое внимание интересам и чаяниям своих избирателей. Благодаря их конструктивной и плодотворной работе были приняты законы, обеспечивающие решение многих проблем экономического и социального развития региона, направленные на укрепление безопасности и правопорядка, защиту конституционных прав и свобод граждан. За сравнительно короткий по историческим меркам период удалось создать прочную законодательную базу республики. Можно сказать, что испытание временем выдержано, пройден большой и достойный путь становления и укрепления демократической формы народовластия.

В здании Ингушского государственного университета в Магасе состоялась встреча Юнус-Бека Евкурова с Председателем Конституционного суда РИ Аюпом Гагиевым, преподавателями и студентами юридического факультета. Мероприятие было посвящено двадцатилетию со дня принятия Конституции республики. Встреча прошла в дружественной обстановке в форме диалога. Цель собрания - попытка осмыслить роль Основного закона в становлении и развитии государствен-

Важно, чтобы каждый житель чувствовал, что наша республика основана на справедливых и правовых принципах

Глава

соблюдения

профиля,

полагает, что от сту-

дентов юридического

в скором времени

должны стать адво-

катами, судьями, про-

курорами и в целом

блюстителями зако-

на, зависит уровень

Конституции на тер-

субъекта

которые

норм



на построение в регионе

ской системы. Это явилось

демократической политиче-

важнейшим и необходимым

условием для будущего раз-

вития республики», - считает

Юнус-Бек Евкуров.

ритории республики. В своем выступлении ру-«Ваша задача - повышение правовой граководитель субъекта сказал, мотности населения Мы что в этом году 27 февраля видим, что многие люди прореспублика будет отмечать сто не знают своих эпеменсразу два знаменательных события в новейшей истории тарных прав. В этой связи необходимо готовить специингушского народа – 20-леталистов международного ний юбилей Конституции и права, совместно с предстазаконодательного собрания вителями Ассоциации юри-Ингушетии. Он отметил, что Конституция 1994 года стастов России реализовывать широкий комплекс мер по ла своего рода правовым оказанию населению юрифундаментом и гарантией развития собственной годической и консультативной помощи, повышению уровня сударственности в составе Российской Федерации. «Доего правовой культуры», - отметил он. кумент высшего юридического значения определил президентскую форму правления, провозгласил курс

метил он.

Глава Ингушетии сказал несколько слов и о работе Парламента. «Я с удовлетворением отмечаю позитивную законотворческую и общественно-политическую деятельность Народного собрания за 20 лет существования. Мы сумели полностью за этот небольшой, по истори-

ческим меркам, промежуток времени сформировать региональную нормативно-правовую базу, основывающуюся всецело на действующем федеральном законодательстве. Важно, чтобы каждый житель чувствовал, что наша республика основана на справедливых и правовых принципах», - заявил руководитель региона.

Пользуясь случаем, он поблагодарил парламентариев всех пяти созывов, которые в очень непростых условиях смогли обеспечить в республике единство российской правовой системы и качественно регулировать на законодательном уровне широкий спектр общественных отношений. Особенно сложно было первому созыву парламента, который начинал все с нуля.

Юнус-Бек Евкуров выразил уверенность в том, что накопленный опыт и имеющийся потенциал Народного собрания РИ будут способствовать развитию в республике парламентаризма, укреплению нашей государственности.

На прощание пожелал студентам, чтобы выбранная ими профессия стала по-настоящему любимым делом на всю жизнь.

В начале встречи Глава русской православной церкви и руководитель республики тепло поприветствовали друг друга. Патриарх Кирилл отметил, что всегда с большим интересом следит за новостями из Ингушетии и радуется добрым преобразованиям в регионе.

В Москве прошла встреча Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова и Патриарха Всея Руси Кирилла



Баматгиреевич, мы знакомы с Вами долгие годы, много раз общались по различным вопросам всегда находили общие соприкосновения точки по важным вопросам межнациональных и межрелигиозных отношений. И сейчас я бы хотел засвидетельствовать Вам свое глубокое уважение, как к Герою, который на протяжении всей своей жизни доказывает верность достойным принципам. Ваш пример наглядно показывает многим людям. что власть - это не просто возможность управлять другими людьми, власть - это всегда жертва. Если человек не жертвует своим временем, своим здоровьем, если не терпит ограничения, которые накладывает на него эта власть, значит он морально и нравственно не готов к высокому служению. Поэтому в первую очередь я хотел сказать, как искренне я Вас уважаю именно с этой точки зрения. Также мне хотелось бы поблагодарить Вас за те отношения с Владыкой Варлаамом, за все то, что Вы делаете для укрепления межнациональных отношений в республике. Сегодня у нас прекрасная возможность обсудить все накопившиеся вопросы», - сказал во вступительном слове Патриарх Кирилл.

«Уважаемый Юнус-Бек

Юнус-Бек Евкуров поблагодарил Владыку за тесное сотрудничество и отметил, что в Ингушетии делается всё возможное для межконфессионального мира. Также Глава Ингушетии подчеркнул, что Патриарх Кирилл занимает активную позицию в вопросах веротерпимости и дружбы между народами, проживающими в России и за ее пределами.

«Спасибо, Ваше Святейшество, мы искренне благодарны за Ваш колоссальный труд. Вы делаете всё, чтобы в стране был мир между людьми и конфессиями, независимо от того, какой расы и веры человек.

Ваше миротворчество в этом направлении требует и от нас максимального участия в этих процессах. Мы все видим с какой болью Вы относитесь не только к проблемам христианских государств, но и мусульманских стран. Я видел Ваши выступления относительно сирийского вопроса, волнений в Египте и других странах Ближнего Востока. Вы абсолютно верно говорили, что дело доходит до кровопролитных конфликтов, когда люди путают веру, духовное состояние с мирскими вещами. И тогда в первую очередь страдают простые богобоязненные люди с чистой душой», отметил Юнус-Бек Евкуров.

Глава Ингушетии также подчеркнул, что совместно с Владыкой Варлаамом и другими православными деятелями республики делается все для процветания межконфессионального мира. «Я всегда говорил, что человек, который активно рекламирует свою веру, недостаточно глубоко разбирается в этом. Истинная популяризация веры - это хорошее поведение, доброе отношение, воспитание, культура, чистота», - подчеркнул Глава Ингушетии.

Затем Юнус-Бек Евкуров вручил Патриарху Кириллу памятные подарки — портрет Предстоятеля, выполненный на холсте из рыбьей кожи, и бочонок горного ингушского мёда. Патриарх в свою очередь подарил Главе республики памятные сувениры и подборку раритетных книг.

Короткой строкой

Не накапливать долги

Глава Ингушетии в своём рабочем кабинете провёл совещание с первым заместителем Председателя Правительства Магомедом Бековым и помощником-советником Мустафой Белхороевым, которые доложили о промежуточных итогах работы по улучшению платежной дисциплины в республике. По информации вице-премьера, в результате проведенных мероприятий собрано свыше 31 млн рублей за потребленную электроэнергию, сообщает пресс-служба Главы РИ.

Он подчеркнул, что до сих пор таких больших достижений в этом направлении ещё не было. «До конца февраля текущие сборы будут доведены до 100%. Ведется активная работа по взысканию оставшихся пяти-шести миллионов рублей. Самое главное - люди начали понимать, что удобнее своевременно оплачивать, чем накапливать долги», - сказал

ОБРАЩЕНИЕ

Председателя Народного собрания Республики Ингушетия М.Б. Татриева с 20-летием Конституции Республики Ингушетия

Два десятилетия назад, 27 февраля 1994 года, на референдуме состоялось принятие Основного закона нашей республики. Это стало важной вехой в становлении ингушской государственности и явило собой историческое событие в судьбе многонационального народа Ингушетии.

В основе этого документа было искреннее стремление народа повысить самостоятельность республики в решении ее социальных и экономических проблем, подлинная забота о настоящем и будущем Ингушетии, стремление сделать ее демократическим, правовым субъектом, реальным участником общероссийского политического процесса.

За прошедшие годы Конституция Республики Ингушетия доказала свою жизненность и правоспособность, стала основой решения социальных и экономических проблем, гарантом обеспечения общественнополитической стабильности, развития культуры и духовности.

В рамках развития гражданского общества растет правовая культура населения. Уважение к Конституции, знание ее положений, умение пользоваться своими правами входит в повседневную жизнь наших граждан.

Законотворческий процесс постоянно продолжается. Реалии времени требуют внесения изменений и дополнений в Основной закон республики. Однако не вызывает сомнения, что главные положения, сам дух Конституции Ингушетии останутся неизменными

За прошедшие 20 лет в Конституцию Республики Ингушетия внесены около 30 поправок, внесение которых было обусловлено изменениями, в частности, системы выборов глав субъектов России, с пополнением списка субъектов, обладающих правом законодательной инициативы, обязательством Правительства Республики Ингушетия ежегодно отчитываться перед Народным собранием Республики Ингушетия.

С учетом всех поправок, внесенных в данный акт, Народным собранием Республики Ингушетия специально ко Дню Конституции переиздан Основной закон нашей республики.

Уверен, что все эти изменения и дополнения преследуют одну цель — обеспечить верховенство закона на территории Ингушетии и законные права и свободы каждого человека на территории республики. В этом смысле Конституция Республики Ингушетия выступает в качестве так называемой абсолютной нормы, которой не могут противоречить иные республиканские нормативные правовые акты.

Необходимо вспомнить сегодня и разработчиков проекта Конституции Ингушетии, которые, несмотря на ограниченный срок разработки и сложность того времени, отягощенного для органов власти и народа Ингушетии отсутствием многих государственных структур, притоком огромного числа беженцев, выполнили за короткий срок поистине титаническую работу, сумели вместить все аспекты гуманитарно-правовой стратегии Республики Ингушетия, излагая в ней основные принципы демократического государства. В этой связи хочу отметить Мурада и Казбека Келиговых, Мовлат-Гирея Дзагиева, Азматгирея Чаниева, Дауда Албакова и многих других.

Конституция Республики Ингушетия предопределила установление в завершенном виде нового субъекта Российской Федерации с соответствующими политико-правовыми ценностями и целями. Прежде всего это основные элементы государственной политики, относящиеся к сфере государственно-правового и социально-экономического развития вновь образованного субъекта России

В основе Конституции Республики Ингушетия сосредоточена система базовых принципов, долговременных целей по реализации конституционных прав и свобод человека и гражданина, определенных законодательно как высшие ценности нашего общества. Таким образом, определена своего рода правовая стратегия жизни нашего общества. Носителем суверенитета и единственным источником власти в Республике Ингушетия определен многонациональный народ Ингушетии.

Принцип верховенства Конституции Республики Ингушетия демонстрирует ее фундаментальное, основополагающее место в республиканской правовой системе.

Сегодня Республика Ингушетия обладает законодательной базой, необходимой для дальнейшего социально-экономического и общественно-политического развития нашего общества. И мы должны стремиться к тому, чтобы каждый житель нашей республики, независимо от национальной, религиозной принадлежности, от социального статуса и иных градаций, мог в полной мере реализовать свои права, не забывая о том, что у каждого из нас есть и обязанности перед государством, перед республикой, от соблюдения которых зависит будущее ингушского народа и Республики Ингушетия.

Поздравляю вас, дорогие земляки, с этим значимым днем, желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия, уверенности и оптимизма.

Судейское сообщество Ингушетии подвело итоги работы за 2013 год

Глава республики Юнус-Бек Евкуров принял участие в расширенном собрании судей Ингушетии. В начале мероприятия Председатель Верховного суда Ингушетии Ибрагим Фаргиев представил присутствующим обстоятельный доклад об итогах работы судов республики за текущий год.

По его информации, в

2013 году в суды общей юрисдикции поступило 27720 судебных дел, что на 5074 дел больше, чем в 2012 году. Из них — 695 уголовных дел, что на 3% меньше, чем в предыдущий период. Число гражданских дел, принятых к производству, составило 17552 дела, что на 29% больше, чем в 2012 году. Количество дел об административных правонарушениях увеличилось на 10 дел и составило 9473.

Из доклада следует, что 95% гражданских дел рассмотрено в законные сроки. «Из 17552 гражданских дел 962 рассмотрено с нарушением процессуальных сроков, что составляет 5% от числа рассмотренных. Для сравнения, в прошлом году этот показатель доходил до 25%», - отметил он.

Положительная статистика дополнилась 25-процентным ростом рассмотренных дел в районных судах и 33-процентным увеличением количества гражданских дел, принятых к производству мировыми судьями. По его словам, наибольший удельный вес, как и прежде, в структуре поступивших уголовных дел име-

ют дела о незаконных действиях с наркотическими и психотропными средствами – 197 дел, о краже – 58 дел.

Ибрагим Фаргиев особо остановился на делах коррупционной направленности. В 2013 году рассмотрено с вынесением приговора по различным статьям УК РФ 112 дел, в результате осуждены 122 лица: «дача взятки» - 4, «получение взятки» - 29, «хищение путём растраты» - 19, «мошенничество» - 70 человек.

По сведениям руководителя Верховного суда РИ, за отчётный период всего уголовные наказания назначены в отношении 620 лиц, что на 8% больше чем в 2012 году. При этом в структуре осуждённых зафиксирован 25-процентный рост количества реальных сроков лишения свободы.

Глава Ингушетии обратил внимание на значительный рост числа обращений по гражданским делам при одновременном снижении количества уголовных дел. По его мнению, это ещё один красноречивый факт стабилизации общей обстановки в регионе.

Руководитель субъекта считает немаловажным показателем улучшения качества судопроизводства заметное снижение жалоб на людей в чёрных мантиях. «Должен сказать, что мы принципиально к этому относимся, соответствующая комиссия отслеживает данные обращения. Выясняется, что в большинстве случаев судья оказывается прав», - отметил Юнус-Бек Евкуров. В числе вопросов, вызывающих беспокойство, Глава субъекта назвал оправдательные решения по резонансным делам. «Это те 5% дел, которые подминают под себя такое понятие как неотвратимость наказания. Не надо стесняться наказывать судей, преднамеренно допускающих нарушения, которые умаляют авторитет всего судейского корпуса»,

сказал он.
 Глава республики считает, что основными приоритетами для судебной системы должны стать: повышение качества отправления правосудия, достижение доступности и прозрачности судебных процедур, повышение правовой культуры населения. «Вместе с тем нужно всегда помнить о чистоте судейского корпуса», подчеркнул Юнус-Бек Ев-

В заключение Глава республики поблагодарил собравшихся за хорошую работу, нацелив их на плодотворную деятельность и в 2014 году.

Следом за руководителем региона слово для выступления получили прокурор республики Павел Беляков и уполномоченный по правам человека в Ингушетии Джамбулат Оздоев. Были отмечены позитивные сдвиги в работе судебной системы, касающиеся, в частности, вопросов взаимодействия с возглавляемыми ими ведомствами и устранения недостатков, изложенных в обращениях жителей республики по поводу нарушения их прав.

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров выразил соболезнования Мухарбеку Дидигову в связи с кончиной его матери Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров выразил соболезнования сенатору Мухарбеку Диди-

гову в связи с кончиной его матери Дидиговой Маднат Эльмурзиевны.

«Она была образцом ингушской женщины, верной спутницей своего мужа Ильяса Дидигова, ветерана войны и уважаемого человека. Матерью, достойно воспитавшей своих сыновей и дочерей, хозяйкой, приложившей немало усилий, чтобы поддержать тепло и уют семейного

очага», - отметил в своей речи Юнус-Бек Евкуров. Дидигова Маднат скончалась в возрасте 81 года.

Пресс-служба Главы РИ

Магомет Бексултанович Татриев, Председатель Народного собрания Республики Ингушетия

Наша республика представила свой культурный и туристический потенциал

Проект "Экспозиции регионов России в Олимпийском парке в период проведения XXII Олимпийских зимних игр организован оргкомитетом Олимпиады 'Cочи-2014". Он был призван продемонстрировать национальное и творческое многообразие России. туристическую привлекательность ее регионов.

Олимпийский парк был наполнен атмосферой праздника: музыкальные шоу, красивейшие церемонии награждения, гала-концерты с участием всемирно известных звезд, а также насыщенной программой анимации и развлечений на целый день. Только на открытых плошалках Опимпийского парка ежедневно трудилось более трехсот уличных артистов. Атмосфера праздника – это

жемчужины туристические Северного Кавказа, а в зоне ремесел можно было познакомиться с традициями и умением местных мастеров Наша республика представила свой культурный и туристический потенциал в составе экспозиции Северокавказского федерального округа. В рамках этого проекта Государственный музей изобразительных искусств подготовил выставку современного декоративно-прикладного искусства Ингушетии. Это работы ведущих мастеров различных направлений прикладного творчества, таких как Юсуп Хамчиев, Зинаида Инаркиева. Магомед-Башир Оздоев, Магомед Кариев, а также уникальные изделия из рыбьей кожи ООО «SHADI». Произведения. вошед

шие в экспозицию выставки, являются экспонатами



их профессия! Специально для Игр в Сочи они подготовили уникальную программу с участием театров пантомимы и клоунады, циркачей и акробатов, танцоров капоэйры и брейк-данс-команд страны. Зрители могли сами присоединиться к артистам, например, к флешмоберам или интерактивным музыкальным коллективам. Ежедневно в парке проходили костюмированные променады и выступления музыкальных коллективов со всей России, представляющих культурное разнообразие и национальный колорит нашей страны. В период проведения

Олимпийских игр в Сочи с 7 по 22 февраля на территории Олимпийского парка была развернута выставочная экспозиция всех субъектов федеральных округов России. Экспозиция Северокавказского федерального округа представила макет Кавказского горного хребта, выполненного в стиле коллажа. На

коллекции прикладного искусства основного фонда Государственного музея изобразительных ИСКУССТВ Республики Ингушетия. Свое творчество на выставке также представила известная в нашей республике мастерица по ковроткачеству Роза Тангиева, которая провела мастер-класс для посетителей и гостей выставки.

сийские и зарубежные гости выставки с огромным интересом знакомились с уникальным народным творчеством Ингушетии и с удовольствием пробовали угошения ингушской национапьной кухни.

Лейла АЛМАЗОВА

Многочисленные

Главной целью реализации проекта «Экспозиция регионов России в Олимпийском парке» - демонстрация творческого многообразия России, туристической привлекательности страны на международной арене.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Весна торопит полеводов

Весенних полевых работ в ГУПе «Дружба» Назрановского района хоть отбавляй. Первым делом необходимо подкормить 650 гектаров озимых посевов. По словам и.о. директора этого сельхоз-Магомеда предприятия Горуханова, эти хлеба они планировали подкормить минеральным удобрением поверхностным способом - прямо по снегу - до конца февраля. К сожалению, в последней декаде месяца снега не было. И теперь озимые придется подкормить в марте месяце.

- Мы ждем азотное удобрение со дня на день, - говорит М. Горчханов. - Как только оно поступит, сразу же начнем его вносить прикорневым способом. Для цели подготовлены пять колесных «Беларус» и пять механизмов, вносящих удобрение в почву, точнее в корневую озимых. Вся эта техника стоит готовая в бригадном стане хозяйства. Как подсчитано, для полной прикорневой подкормки хлебов потребуется четыре-пять рабочих дней

- Вам еще предстоит вспахать под заделку в почву семян поздних яровых культур где-то 700 гектаров пашни. Успеете справиться с этой работой в течение марта?

Да, надо обязательно уложиться в установленное агротехникой время, - продолжает, сделав небольшую паузу, Магомед Горчханов. - Для своевременного и качественного решения этой задачи нами подготовлены восемь пахотных единиц: один мощный энергонасыщенный трактор «Кировец», пять «Беларус» и два гусеничных трактора, которые стоят в стартовом положении. Эта техника почти новая, используемая нами всего-то третий год. Техника очень надежная. Что касается механизаторов, они люди опытные, в совершенстве владеют этой техникой. Подсчитав свои возмож-

ности, мы приняли обязательство - вспахать, а затем обработать всю эту пашню до 25 марта, с чем, уверены, уложимся без всяких трудностей. К сказанному хотел бы добавить, что эти 700 гектаров смогли бы вспахать до конца прошлого года, но по причине позднего созревания кукурузы на зерно, которая была выращена на указанной площади, не смогли, к сожалению, этого сделать. А в январе, когда планировали вспахать землю, с которой была убрана кукуруза на зерно, выпал снег и ударили морозы, доходившие в ночное время до 22 градусов. Земля только сейчас начинает отходить от

- Есть ли в вашем ГУПе необходимые для посева

семена культур? Что касается семян кукурузы, они, как и в прошлом году, будут завезены из Краснодарского края. Этот семенной материал планируется завезти до конца марта. Решен вопрос и с семенами подсолнечника. Можно смело сказать, что труженики нашего хозяйства готовы своевременно и качественно завершить весеннюю страду в майские праздники и заняться яровы-

ми культурами. Нам остается лишь пожелать удачи полеводам ГУПа

Ш. БАТАРБЕКОВ

Народное собрание Республики Ингушетия отмечает свою юбилейную дату - 20-летие. С исторической точки зрения это совсем небольшой отрезок времени. Но сегодня мы с уверенностью можем сказать, что в нашей республике состоялся эффективно работающий высший законодательный, представительный орган, основанный на российских и общемировых ценностях и традициях. 20 лет деятельности законодательного органа показали, что с каждым годом повышаются профессионализм и ответственность депутатов, принимаются необходимые жителям законы. Весьма примечательно, что история парламентаризма в Ингушетии имеет древние корни. В древне-ингушских государственных образованиях существовали демократические формы правления. Во главе таких государственных образований стояли военные

Позднесредневековое государственное образование ингушей было построено также на основе военно-демократической формы правления во главе с общим для всего народа демократическим парламентом страны – Мехка Кхел или Совет Страны. В части ингушских государств институт Совет Страны существовал в виде демократического правления и занимался не только внутригосударственным обустройством, но и заведовал всеми внешнеполитическими действиями. Это был своего рода законодательный, судебный и исполнительный орган.

После революции 1917 года на карте мира появилось новое государство. Принцип всеобщего равенства и братства, объявленный большевиками, позволил представителям простого народа быть в высших органах государственной власти. Известно, что членом ВЦИК СССР был ингуш Сонтал Бузуркиев. Перженщиной-ингушкой, избранной в высший законодательный орган Союза, была Зайдат Магомедовна

Кусиева.

Возможность сформировать свой законодательный и представительный орган, как полноценный государственный институт, ингушский народ получил с принятием 4 июня 1992 года Закона РФ «Об образовании Ингушской Республики в составе Российской Федерации». Это был ключевой для нас год. Тогда главной задачей являлось формирование в кратчайшие сроки органов власти всех уровней. Все для нас было новым. многому приходилось учиться методом проб и ошибок, порой очень болезненных.

Как мы помним, начало 90-х годов было очень нестабильным периодом в жизни страны. Парламент первого созыва был очень разнообразным по составу, по политическим взглядам, по обилию представленных в нем общественных движений претенловавших на занятие определенных позиций во власти. Сложность состояла в том, что из-за разношерстного состава очень трудно было достичь компромисса. А ведь надо было заново разрабатывать, по сути, все законы, потому что советские нормы уже не действовали. Подчеркну еще раз, что в тот период была крайне неспокойная общественно-политическая и экономическая ситуация и в России, и в Республике Ингушетия.

Сегодня мы отмечаем также 20-летие Конститу-

тия включает в себя свыше ции Республики Ингушетия. Наша общая задача состоит 700 действующих законов, в том числе законы и норв том, чтобы сберечь принципы, провозглашенные в мативные акты, которыми Основном Законе республиосновные республиканские ки. Мы должны оградить зазаконы приводятся в соответствие с федеральным закрепленные в ней нормы и права от каких бы то ни было конодательством. посягательств. В 1993, 1994,

ческого благоприятствова-

ния. Зона экономического

благоприятствования – одна

из форм предоставления

бюджетной ссуды на опре-

деленный промежуток вре-

мени – это беспроцентный

кредит. Для нас это была

В 1994 году Указом Пре-

зидента Республики Ингуше-

тия я был назначен замести-

тепем главы алминистрации

деятельность зон экономи-

ческого благоприятствова-

ния, которые в тот период в

Российской Федерации соз-

давались по аналогии зоне

по Республике Ингушетия,

могу заверить, практически

нигде в такой форме и так

эффективно они не были

Говоря о современном

состоянии парламентариз-

ма в Ингушетии, можно ут-

верждать, что в республике

создан и эффективно функ-

ционирует полноценный за-

конодательный и представи-

тельный орган, осознающий

свою ответственность за бу-

дущее республики и страны.

Ингушским Парламентом

накоплен достаточно солид-

ный опыт законотворческой

деятельности и работы в

непростых политических ус-

татского корпуса – 27 чело-

век. Несмотря на различия

во взглядах, одно из главных

пониманий, которое пришло

к современным парламента-

риям, - это необходимость

политического компромис-

са. Парпаментская трали-

ция вести диалог, слушать

а главное, слышать друг

друга, умение согласовы-

вать позиции сегодня имеет

огромное значение. Это в

немалой степени определя-

ет и политическую стабиль-

республиканских целей.

Народные

ственного

структур,

представляет

ность, и осознание общих

тели приложили огромные

усилия по законодательно-

му обеспечению государ-

молодой республики, что

сохранило общественную

стабильность и условия для

социально-экономического

роста. Законодательные ре-

шения Народного собрания

Республики Ингушетия сти-

мулируют взаимодействие

различных общественных

упрочению единства народа

Ингушетии. Ныне действу-

ющий депутатский корпус

слои общества, политиче-

ство Республики Ингуше-

Сегодня законодатель-

ские партии и движения.

представи-

строительства

способствуют

различные

Нынешний состав депу-

реализованы как у нас.

Если проанализировать

огромная поддержка.

3ЭБ «Ингушетия».

Наибольшая доля законов относится к экономиче-1995 годы бюджет нашей реской и финансовой сферам. спублики был где-то на 97-98 процентов дотационным, На второй позиции законы, возможности федерального регулирующие сферу госуцентра по оказанию помощи дарственного строительства Республике Ингушетия были и нормативные правовые акты, направленные на реограничены, так как в целом по России на тот переломализацию социальной политики республики и охрану ный момент экономика была в плачевном состоянии. Поздоровья граждан. Эти закоскольку республика остро ны продиктованы самой жизнуждалась в финансовой нью и актуальны для всей поддержке, возникла идея республики. образования Зоны экономи-В Народном собрании

. Ингушетия Республики функционируют семь коми-

- по конституционному и избирательному законодательству, законности, правопорядку и безопасности;

 по бюджету, налогам и финансовой политике; - по экономической по-

по науке, образованию,

культуре и спорту; - по здравоохранению. социальной политике и тру-

- по аграрно-продоволь

ственной политике, природопользованию и охране окружающей среды: по местному само-

управлению, национальной политике, связям с общественными и религиозными объединениями. Хочу отметить, что за

прошедшие годы значительно выросло качество принимаемых законов.

За 20 лет своего существования у Народного собрания Республики Ингушетия сложились структивные, деловые отношения, налажена совместная плодотворная работа с законодательными органами других субъектов России.

Народное собрание Республики Ингушетия пятого созыва приоритетным в своей деятельности считает развитие и совершенствование регионального законодательства в области социально-экономического развития Республики Ингушетия, разработку и приняолатепьны направленных на повышение уровня и качества жизни населения, социальной защиты граждан республики и развития институтов местного самоуправления.

За весь период деятельности усилиями депутатов Народного собрания создана надежная правовая база эффективной деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, экономического и социального развития Республики Ингушетия, реализации гражданами прав и свобод, гарантированных Конституцией Российской Федерации и Конституцией Республики Ингушетия.

Для эффективного решения проблем, стоящих сегодня перед Ингушетией, и в частности перед ее молодым поколением, недостаточно мер и усилий одних только властей.

Необходимо непосредственное участие в созидательном процессе представителей самой молодежи. При Народном собрании создан Молодежный парламент, состоящий из талантливых. целеустремленных и образованных молодых людей. умеющих неординарно мыслить. Таким образом, молодежь вовлечена в общественно-политическую жизнь республики. Ребята имеют возможность выходить на старших коллег с инициативами, к которым

деятельности Народного собрания Республики Ингушетия и роли законодательного органа в системе органов государственной власти

Касаясь предстоящих в ближайшие годы планов развития нашей республики Народному собранию необходимо сконцентрировать внимание на законотворческой деятельности, связанной с решением проблемы жилищного обустройства наших граждан.

депутаты, безусловно, при-

слушиваются.

Такая задача поставлена Президентом России в его Послании к Федеральному собранию, в котором даны понятные и близкие людям приоритеты для властей всех уровней, в том числе для муниципалитетов и требование законодательно обеспечить процесс независимого и финансово саместного мостоятельного самоуправления в России - на данном этапе развития страны действительно своевременный шаг. Отдельно глава государ-

ства остановился на про-

блемах образования, науки и здравоохранения. Как отметил В.В. Путин, нужно не только повышать зарплаты, но и сокращать неэффективные расходы и звенья и предложил организовать движение добровольцев, готовых работать в здравоохранении. Еще одним итогом Послания стала подготовка комплексной программы обновления кадров в школах. Мы прекрасно понимаем, что невозможно построить мост в будущее Республики Ингушетия без решения демографических проблем. заботы о детях и поддержки молодых и многодетных семей. Поэтому в республике в рамках выполнения майских указов ведется работа над сокращением очередей в дошкольные учреждения. началось активное строительство новых детских садов, интенсивными темпами лы. Важно, что во многом поставленные Президентом Российской Федерации задачи созвучны тем шагам, которые сегодня предпринимаются в Республике Ингушетия. Уверен, Послание поможет решению многих проблем, которые актуальны для большинства субъектов России, в том числе и для северокавказских. Другая проблема для ре-

спублики – это безработица. То количество рабочих мест, которые даст нам к 2016 году ФЦП по социально-экономическому развитию республики, не закроют растущей потребности. Ориентир, предложенный Президентом России - создать и модернизировать в стране к 2020 году 25 миллионов рабочих мест - должен стать для нас одной из главных ступеней к разрешению проблемы в нашей республике. Считаю, что депутаты Народного собрания Республики Ингушетия этому вопросу должны придать особое значение и совместно с Правительством республики разработать программу по созданию промышленного потенциала. Такая работа потребует привлечения большого числа профессионально подготовленных специалистов, а результатом ее должна стать программа, содержащая все, даже самые незначительные, но реальные производственные ности. Одна из частей такой программы обязательно должна иметь в цифрах необходимое количество профессий для этих производств и план их подготовки через целевые места в высших и среднеспециальных учебных заведениях.

В настоящее время в центре внимания Народного собрания Республики Ингушетия находятся такие первостепенные вопросы. как обеспечение значительного экономического роста республики, создание новых рабочих мест, повышение занятости населения. Не менее актуальными задачами являются эффективная борьба с различными проявлениями терроризма, стабилизация общего положения в республике, укрепление межнационального согласия в регионе. Решение этих проблем требует тесного сотрудничества законодательных и исполнительных органов власти, всех конструктивных сил в Ингушетии. В этом сотрудничестве Народное собрание Республики Ингушетия призвано сыграть самую активную роль. И народные избранники нацелены работать в этом

направлении. В связи с концепцией развития туризма в СКФО планируется принятие нормативных актов, касающихся развития туризма и экстремальных видов спорта на территории Республики Ингушетия. Также намечено утверждение ряда региональных программ и законопроектов социально-экономического характера. И когда заработает в полном объеме туристический кластер, конечно, это будет достаточно весомая поддержка для нашего бюджета и населения, которое проживает в горной части республики. Народное собрание Республики Ингуцетия в 2013 году приняпо эстафету от Народного собрания Республики Дагестан по председательствованию в Северо-Кавказской Парламентской Ассоциации.

Народное собрание Республики Ингушетия, председательствуя в СКПА, намерено провести большую и серьезную работу по координации деятельности парламентариев, входящих в Ассоциацию, выработке согласованного подхода к проведению политических, экономических и социальных реформ, обеспечению стабильности в обществе.

Празднование юбилея поможет по-настоящему оценить значение института парламентаризма для красивейшего региона Российской Федерации и следует отметить, что у нынешнего республиканского парламента есть крепкий фундамент российских традиций парламентаризма.

За время законодательного обеспечения развития республики, которое сопровождалось политически значимыми событиями и явлениями, глубокими социальными и экономическими переменами Межнациональный совет Санкт-Петербурга «Дорога жизни» в Народном собрании Республики Ингушетия, Собранием были созданы качественно новые правовые условия функционирования законодательного и исполнительного органов государственной власти, получил развитие институт местного самоуправления. Законодательное собрание успешно справляется со

своими задачами, о чем свидетельствует большой перечень законодательных актов. принятых за последние 20 лет, и пользуется заслуженным авторитетом среди законодательных органов субъектов Федерации. Сегодня выросла значимость представительного органа власти. Из числа депутатов пополняются ряды исполнительной власти в регионе, благодаря деятельности депутатов в регионе гармонично действуют федеральные и региональные законы крепнет местное самоуправ-

Законодательное брание со дня образования играет важнейшую роль в укреплении и развитии основ конституционного федерализма, межпарламентских связей, политических и экономических институтов ре-

Большой опыт работы Народного собрания используется другими субъектами Российской Федерации, а также является неоценимым вкладом в деле формирования и укрепления российской государственности и демократии, достижения социального благополучия и национального единства.

В завершение хочу поздравить всех нас с этой исторической датой - 20-летием парламентаризма и Конституции Республики Ингушетия. Юбилей - это всегда хороший повод для того, чтобы осмыслить накопленный опыт. подвести итоги, выявить недоработки и наметить перспективы. Такие перспективы есть, и. главное, есть желание и возможность продолжать начатое дело.

Пожелать же парламентариям, прежде всего, хочу, чтобы доверие граждан к органам власти росло. Депутат – самый доступный для гражданина представитель власти. Поэтому, когда человек идет к депутату, он должен верить ему. Вообще же депутаты должны сделать все от них зависящее, чтобы наши граждане жили лучше, чтобы каждый принятый закон реализовывался так же успешно, как это делается в передовых странах, чтобы граждане знали свои права, определенные в этих зако-

Желаю депутатам и работникам Аппарата Народного собрания Республики Ингушетия, всем жителям Ингушетии крепкого здоровья, благополучия и новых успехов в законотворческой деятельности на благо Республики Ингушетия и ее многонационального наро-

НОВОСТРОЙКИ

На пр. И.Базоркина вознесся новый дом-красавец. Скоро 72 семьи вселятся в новое, комфортабельное жилье, а на цокольном этаже в офисных помещениях разместятся частные фирмы и учреждения. Кстати. кроме шести этажей есть еще и мансардный. Строительство дома ведет ООО «Сервисстрой». Мы беседуем с прорабом стройки Ибрагимом Муталиевым. Вот что он рассказал:

Этот дом очень крепкий, и способен выдержать девятибалльное землетрясение по шкале Рихтера. Для этого применялось каркасно-монолитное строительство с диафрагмой жесткости. В плане противопожарной безопасности - обшивка из огнестойкого композита.

- А лифт предусмотрен в доме?

Да, лифт будет. Кроме того, рядом с домом построено помещение для ритуальных мероприятий: свадеб, похорон, мовлидов. В помещении есть все необходимое: кухня, столовая, горячее и холодное водоснабжение, молельная комната, санузел.

Ибрагим пояснил, что все квартиры уже раскуплены.

Это жилье с большой площадью. Например, однокомнатная квартира - 46 ква-

дратных метров, двухкомнат-

ная – 90 м², а трехкомнатная – уже от 114 до 118 м².

Прораб также поведал, что предстоит уборка и вывоз строительного мусора, после чего прилегающая территория будет облагораживаться: появятся детские площадки, тротуары, дорожки, зеленые насаждения.

В завершение беседы он обозначил предварительный срок заезда жильцов в новый

- Я думаю, до конца мая все жильцы уже заселятся в свои квартиры.

> 3. ЗАУРОВ, М. БАРАХОЕВ На снимке: новый 72-квартирный дом на пр. И.Базоркина



Мы, многонациональный народ Республики Ингушетия, чтя память предков, завещавших нам идеалы добра, справедливости и любви к Отечеству, сознавая ответственность за исторические судьбы государственности Ингушетии, утверждая свободу, права и обязанности человека и гражданина, принимаем Конституцию Республики Ингушетия и провозглашаем ее Основным законом.

Преамбула Конституции Республики Ингушетия

Республика Ингушетия 27 февраля 1994 году на основе всенародного голосования приняла свою Конституцию, в которой Ингушетия провозглашена демократическим, правовым, светским государством в составе Российской Федерации, образованным на основе реализации народом Ингушетии своего неотъемлемого права на национально-государственное самоопределение. В Конституции были установлены основы конституционного строя вновь образованного субъекта Федерации, продекларированы права и свободы человека и гражданина, определена система органов государственной власти республики и разостановило процессы политической дезинтеграции, позволило создать условия сохранения целостности государства. Вслед за его подписанием было признано целесообразным закрепить в конституционном порядке его идеи и принципы о повышении статуса республик, реализации государственных полномочий уровнями различными государственной власти, уточняя полномочия цен-

«Вопросы территории должны решаться на местах, на местах должны быть сосредоточены и большие полномочия, и соответствующие им ресурсы, и, что не менее важно, ответственность», - заявил Б. Н. Ельцин 7 граничены полномочия апреля 1992 года в сво- сти. Декларация, по сути,

ной президентскую форму правления, учредить постоянно действующий высший представительный орган Народное собрание - Парламент Ингушской Республики в количестве 21 человека и установить, что в основе государственной власти республики лежит принцип деления ее на законодательную, исполнительную и судебную. Наконец, на этом же съезде была принята Декларация о государственном суверенитете Ингушской Республики. Этот важнейший для Ингушетии правовой документ состоял всего из 10 статей, в которых отражались основные принципы провозглашения и существования ингушской государственнопо ее окончательному опубликованию и утверждению.

Большую работу по обработке предложений, поступивших от населения, провел заместитель председателя Конституционной ассамблеи Ингушской Республики, доктор философских наук Мурад Келигов. На вопрос корреспондента газеты: «С какими трудностями пришлось встретиться?», Келигов отвечал: «Знаете, эта первая в истории Ингушетии Конституция. У нас нет опыта написания подобного рода правовых документов, нет научных и исследовательских институтов, коллективов, занимающихся изучением политической деятельности. Я не юрист по специальности и поэтому пришлось активно заниматься самообразованием в этом плане, активно общаться с представителями юриспруденции. Но знание

ем было решено принять представленный проект Конституции за основу.

Конституционной ассамблее было поручено обеспечить обобщение новых предложений и замечаний по проекту Конституции и подготовку ее текста для всеобщего ознакомления. Как видно, после публикации текста и первого и второго вариантов проекта Конституции поступило много замечаний и предложений. Главные из них касались проблем территории республики и собственности на землю, организации и системы органов государственной власти, взаимоотношений религии и государства, различных других вопросов. По ним чувствовалось, что люди действительно хотят жить по законам и по своей Конституции.

4 января 1994 года

Президентом Ингушской Республики был назначен день проведения всенародного голосования (референдума) по принятию Конституции ИР, им стало последнее воскресенье февраля, 27 число. Указ Президента ИР гласил: «В целях реализации права народа Республики Ингушетия непосредственно решать наиболее важные сование Республики Окончательно

раля 1994 года. Ингушетия.

В Постановлении IX

заседания Съезда народов Ингушетии, прошедшего 6 марта 1994 года, говорилось: «Съезд выражает уверенность в том, что принятый всем народом Основной закон, избранные на демократической основе структуры государственной власти станут прочной базой возрождения Ингушетии». Безусловно, с переходом к конструктивному созидательному периоду в истории государственности Ингушетии объективная потребность в Основном законе была. Конституция - это основополагающий документ, устанавливающий правовое поле, основу для деятельности всех государственных и общеинститутов, ственных всех граждан республики. В Конституции определяются основные права, свободы и обязанности граждан и закрепляется их непосредственное действие. Крайне важным является роль Конституции в упорядочении всех структур государственной власти, разграничении их

Одной из ярких особенностей Конституции Ингушетии является то, что она единственная на тот период из всех Основных законов республик России Конституция, которая была принята всем народом, т.е. на референдуме, а не каким-либо представительным органом. Но главная особенность Конституции Республики Ингушетия в том, что она представляет собой реальную правовую основу для решения на государственном уровне проблемы сохранения и развития ингушского народа: его языка, культуры и территории.

Республики Ингушетия на всенародном голосовании 27 февраля 1994 года явилось знаковым событием для ингушского народа

Принятие Конституции

В начале 90-х годов прошлого столетия произошел развал одной из самых больших общественно-экономических формаций как Советский Союз. В современной новой Российской Федерации проходили процессы по формированию федеративного устройства, в составе которой образовывались субъекты, что и коснулось ингушского народа. Верховным Советом РСФСР от 4 июня 1992 года был принят Закон «Об образовании в составе Российской Федерации Ингушской Республики», с принятием которого появилась необходимость в разработке Конституции республики.

Принятие Конституции Республики Ингушетия на всенародном голосовании 27 февраля 1994 года явилось знаковым событием для ингушского народа. Согласно Конституции Республика Ингушетия была провозглашена демократическим, правовым, светским государством, образованным на основе реализации народом своего неотъемлемого права на национально-государственное самоопределение. Были сформированы органы государственной власти и управления, созданы исполнительно-распорядительные органы - администрации районов, городов,

В Основном законе Республики Ингушетия были установлены основы конституционного строя вновь образованного субъекта федерации, продекларированы права и свободы человека и гражданина, была определена система органов государственной власти, разграничены полномочия между институтами власти. Процесс подготовки проекта Конституции прошел ряд этапов и имел свои особенности, проблемы и трудности. Текст проекта Конституции впервые был опубликован в республиканской общественно-политической газете «Ингушетия». Предложения, поступавшие от населения, общественно-политических организаций были различными. После публикации текста первого и второго варианта проекта поступил целый ряд критических замеча-

ний и предложений. Главные из них касались проблем собственности на землю, определения границ, организация органов государственной власти, взаимоотношений религии и государства.

В тот период, работая в Правительстве республики, мне и моим коллегам пришлось работать над положениями Конституции, особенно над теми, которые регламентировали формирование и деятельность органов государственной власти, разделение полномочий и их взаимодействие.

С принятием Конституции был начат процесс формирования органов государственной власти. Первые выборы законодательного органа региона прошли 27 февраля 1994 года. Тогда он носил наименование – Народное собрание - Парламент Республики Ингушетия. Главной его задачей было создать правовую и законодательную базу для становления и дальнейшего развития

молодой ингушской государственности. Необходимо подчеркнуть, что это был сложный, трудоемкий и в то же время очень интересный период времени, когда формировались все институты республиканской власти. Конечно же, нужно высказать сегодня слова благодарности всем тем, кто стоял у истоков республиканского парламентаризма, подготовки и принятия Конституции Республики Ингушетия.

Очень важно, что со времени принятия Конституции республика на практике доказала свою государственную, общественно-политическую и социально-экономическую зрелость, способность самостоятельно решать сложнейшие проблемы.

Для меня этот период памятен и тем, что на одном из первых заседаний 1-ого созыва Народного собрания по представлению Президента республики была рассмотрена и утверждена моя кандидатура на должность Председателя Правительства. С первых дней своей работы в Правительстве мною было налажено самое тесное взаимодействие с депутатским корпусом по вопросам формирования бюджета и совместной законотворческой деятельности. Вспоминая эти годы и весь депутатский корпус, сотрудников Аппарата Парламента, хочу высказать им всем искреннюю признательность и благодарность за совместную работу и взаимопонимание. Надо отметить, что несмотря на то, что наши парламентарии делали первые

шаги в законодательной деятельности,

они были профессионалами и им удалось многое сделать и дать возможность следующему созыву продолжить свою работу на более высоком уровне не только в рамках региона, но и на межрегиональном и, что особенно важно, на федеральном.

Мухарбек Ильясович Дидигов,

член Совета Федерации Федерального Собрания

от исполнительного органа Республики Ингушетия

Российской Федерации, представитель

13 декабря 2011 года волею судьбы я возглавил Народное собрание Республики Ингушетия пятого созыва. Это высочайшая ответственность - служить на благо и в интересах нашего народа.

Во главу угла любого принимаемого решения необходимо ставить потребности и интересы граждан. Речь идет о правовом обеспечении преобразований в местном самоуправлении, жилищнокоммунальной сфере, образовании, здравоохранении и многом другом. Нужно расширять взаимодействие с региональными парламентами, выходить с законодательными инициативами, налаживать конструктивные взаимоотношения с органами исполнительной власти. Но главная задача Народного собрания пятого созыва - это решение социальных вопросов, которыми руководствуются народные избранники при принятии любого законодательного

Считаю, что начатые по инициативе депутатского корпуса Народного собрания регулярные встречи и консультации с муниципальными советами дали свой положительный эффект и должны быть продолжены. Встречи с председателями советов муниципальных образований районов, городов и сельских поселений Республики Ингушетия проводятся депутатами часто и в них участвуют также должностные лица органов исполнительной власти.

Сегодня муниципальные образования имеют свою территорию, налоговую базу, полномочия и законы, определяющие их деятельность. Для того чтобы понять проблемы, о них надо говорить открыто. Только такой диалог поможет выработать определенные решения по взаимодействию депутатов Народного собрания Республики Ингушетия, органов местного самоуправления и в целом всех ветвей власти республики.

В законодательном органе Республики Ингушетия сложились важные традиции парламентаризма - укоренились парламентские процедуры, накоплен опыт межфракционной законотворческой деятельности. Большое внимание региональный парламент уделяет обеспечению прямой и обратной связи между депутатами и избирателями – этого непременного атрибута парламентаризма.

Парламент Ингушетии прошел за 20 лет значительный путь в своем развитии. Депутаты осознают, что предвыборная кампания и ее успешные результаты – не конечная цель, а прежде всего возможность выполнения предвыборных обещаний.

Важно, что между законодательным и исполнительным органами государственной власти в республике сложилось рабочее взаимопонимание, которое не исключает разногласий по тем или иным вопросам, но главное то, что ветви власти стремятся к согласованным решениям насущных проблем.

На сегодняшний день в Ингушетии активно идут позитивные процессы стабилизации, подъема экономики, возрождаются лучшие духовно-культурные и нравственные традиции народа, развивается сотрудничество в различных сферах деятельности с соседними ре-

Верю, что совместными усилиями можно преодолеть все трудности, добиться дальнейшего развития и процветания родной земли, воспитать наших детей истинными патриотами, любящими свою республику, по праву гордящимися обновленной Ингушетией.

Как принималась Конституция Республики Ингушетия

между институтами власти. Таким образом, общество Ингушетии получило дополнительный и, по сути, основной правовой инструментарий, позволяющий ему самостоятельно формировать собственные органы власти, реализовывать права, пользоваться свободами и отстаивать свои законные интересы.

Принятие Конституции Ингушетии стало важнейшей вехой в истории становления ингушской государственности и своего рода ее кульминацией. Действительно, с того момента, когда в 1934 году была ликвидирована Ингушская автономия и была нарушена ее территориальная целостность, ингушский народ прошел долгий и тернистый путь к самоопределению и восстановлению собственгосударственности. За этот период ингуши пережили много бед и печальных событий: депортация всего народа в Сибирь и Среднюю Азию в 1944 году, нежелание советских властей по его возвращению из ссылки на историческую Родину в 1957 году восстановления территории Ингушетии в ее прежних границах. Со времен хрущевской «оттепели» до горбачевской «перестройки» народ Ингушетии, наравне с другими советскими народами, мирно жил и созидал, строил будущее, как и прежде внося свою лепту в общегосударственные победы Советского Союза. Однако мысль и мечта о национальном самоопределении и собственной государственности никогда не покидала умы и сердца ингушей. И исполнение этой мечты стало возможным в новой эпохе российской

Развал Советского Союза знаменовал собой новый этап становления Российской государственности. Основой будущих изменений явилась Декларация о государственном суверенитете 1990 года, принятая Съездом народных депутатов РСФСР. Она объявила, что суверенитет провозглашен во имя высших целей – обеспечения каждому человеку неотъемлемого права на достойную жизнь, свободного развития и пользования родным языком. Вскоре после этого ряд субъектов РФ повысили свой статус, в том числе и Ингушетия.

истории, с избранием де-

мократического пути раз-

вития.

В марте 1992 года состоялось подписание Федеративного договора, что предохранило Россию от дальнейшего развала, ем докладе на VI съезде народных депутатов Российской Федерации. Это заявление позволило определить полномочия различных уровней власти в ходе конституционной реформы.

Важно также указать на несколько исторически и юридически значимые непосредственно для Республики Ингушетии события и документы, предшествовавшие принятию ее Конституции.

30 ноября 1991 года состоялся всенародный ингушский референдум по вопросу возрождения ингушской государственности путем образования Ингушской Республики в составе РСФСР. По сведениям комиссии по референдуму, опубликованным в СМИ, из 92 тысяч человек (70% взрослого населения ингушей) желание создать свою республику подтвердили 97,4% участвовавших в референдуме.

Спустя полгода, 4 июня 1992 года, Верховный Совет РСФСР принял Закон «Об образовании в составе Российской Федерации Ингушской Республики». Этот российский закон официально засвидетельствовал и установил, что у ингушского народа есть своя республика и государственность. И теперь ясна необходимость в создании и принятии республиканской ституции, как Основного закона, важнейшего и необходимого элемента государственности нового субъекта Российской Федерации.

Работа над проектом Конституции Ингушской Республики 6 марта 1993 непосредственно была поручена помощникам Президента Ингушской Республики Мураду Юсуповичу Келигову, Мовлат-Гирей Османовичу Дзагиеву и руководителю группы помощников администрации Президента Казбеку Юсуповичу

Кроме того, 21 марта 1993 года на Чрезвычайном съезде народов Ингушетии для выработки проекта Конституции была создана Конституционная комиссия численностью в 25 человек во главе с Президентом Русланом Аушевым. Президент, в свою очередь, тоже принимал активное участие в создании необходимых условий для работы над проектом Конституции. Им неоднократно вносились предложения на различных этапах работы.

Чрезвычайный съезд народа Ингушетии, прошедший 15 мая 1993 года, решил: утвердить в качестве государственявилась основой будущей Конституции Республики Ингушетия.

июня этого же М-Г.О.Дзагиев и М.Ю.Келигов приняли участие в Конституционном Совещании в Москве, на котором рассматривался проект Конституции Российской Федерации. Это позволило будущим авторам Конституции Ингушской Республики разработать методику и пути составления ее проекта, так как необходимым признаком Конституции (Устава) субъекта РФ является соответствие федеральной Конституции.

По завершении их работы в Конституционном Совещании Конституционной комиссией был представлен первоначальный проект Конституции Ингушской Peспублики. 27 июля 1993 года он был опубликован предварительного обсуждения в газете «Сердало». Гражданам республики была предоставлена возможность до 15 августа направить свои предложения по проекту Конституции в республиканские газеты «Сердало» и «Ингушетия».

31 июля Чрезвычайный

съезд народа Ингушетии

одобрил работу Конституционной комиссии по разработке проекта Конституции и поручил ей до 20 августа 1993 года рассмотреть поправки и предложения, поступившие на проект, и изложить его в окончательной редакции принятия. Однако, ДЛЯ «несмотря на кажущуюся спешку в принятии решения по проекту... широкое обсуждение Конституции не было таким кратковременным, Указ Президента Республики Ингушетия о проведении всенародного голосования (референдума) появился лишь 4 января 1994 года», - пишет специалист по конституционному праву, кандидат юридических наук М.А. Яндиев. Видимо, связано это было с большим количеством замечаний и предложений, поступивших по проекту конституции и разнообразностью их природы. И только 23 октября 1993 года вышло Распоряжение Президента Ингушской Республики «О Конституционном Собрании», однако, спустя две недели, 9 ноября 1993 года, для дополнительного и завершающего обсуждения проекта Конституции администрацией Президента Ингушской Республики была вновь созвана Конституционная ассамблея (т.е. Конституционная комиссия – уточнено мной). Она была призвана завершить ра-

боту над проектом респу-

бликанской Конституции,

философии, в частности, социальной философии, стало хорошим подспорьем в работе. В ходе подготовки Конституции пришлось изучать научно-теоретические и политические материалы по данному вопросу. Весьма полезным оказалось участие представителей нашей республики в работе Конституционного Совещания, проходившего в

Республики политические, многие социальные, циональные, моральнонравственные ценности, роду, другим народам, составляющим республику, будущая ный портрет, социальный паспорт, которые хотя бы ставлять Конституция, не оголенными и безликими, т.е. без присутствия национального колорита, укладом», - отмечал он.

учету и обсуждению поступивших замечаний и предложений, туционная (комиссия) в своем итоговом решении одобрила проект Конституции и рекомендовала его к опубликованию для всенародного ознакомления. И в середине ноября 1993 года доработанный проект Конституции был опубликован в общественно-политических газетах Ингушетии.

том Ингушской Республики было вновь созвано Конституционное Собрание, где первым в повестке дня стоял вопрос о проекте Конституции ИР. Оно начало свою работу 20 ноября 1993 года. В ходе работы Собрания участниками были высказаны различные мнения и предложения по проекту Конституции, как по поводу его содержания, так и по вопросу принятия. В частности, основываясь на том, что проект Конституции еще полностью не готов, учитывая новые предложения и с целью максимально избежать дальнейших поправок и изменений. несколькими участниками Собрания было предложено не объявлять референдум по принятию Конституции на 12 декабря 1993 года, где уже было назначено всенародное голосование по принятию Конституции России. По завершении

своей работы Собрани-

Москве». отмечал М-Г.О. Как Конституция Дзагиев.

Ингушетии должна вобрать в себя интернаприсущие ингушскому наименем которой названа Конституция. «Думается, что социальчастично должна предмогут выглядеть столь порожденными местными условиями жизнеобитания и психологическим

Завершив работу по Констиассамблея После этого Президен-

Муса ЕВЛОЕВ, ассистент кафедры уголовного права и процесса Ингушского государственного университета

вопросы государственной жизни постановляю: Провести всенародное голо-(референдум) по проекту Конституции Ингушетия 27 февраля 1994 года». доработанный проект Конституции был опубликован 5 февраля 1994 года. Этот текст и стал официальной Конституцией в соответствии с волеизъявлением народа Ингушетии, успешно состоявшемся на референдуме 27 фев-

> Так ингушский народ впервые в своей истории принял собственную Конституцию. Этот день стал действительно важным и историческим для Ингушетии, так как в этот день одновременно с референдумом по Конституции состоялись первые выборы в Народное собрание Парламент Республики

полномочий.

Сканворды от Мусы Зяудиновича Оздоева



Вычеркните слова без пересечений, вписанные Они могут читаться во всех направлениях.



б	б	0	Ч	a	б	1	a	р	б	у	С	Т	a	p	Γ
1	б	б	О	С	б	у	a	p	Г	б	б	у	р	a	М
a	1	б	0	3	б	у	a	Ч	a	у	б	О	Л	a	К
p	О	б	б	a	С	К	И	Л	Γ	М	б	б	a	ж	a
3	p	a	б	И	И	Д	0	Л	Г	б	е	б	a	р	Γ
a	ж	3	б	б	a	И	p	a	кх	a	p	б	б	б	б
Д	a	б	a	б	a	р	Γ	a	Л	p	Ч	a	у	e	0
a	M	a	p	б	a	С	И	Л	Г	Г	у	И	p	д	a
X	б	p	Т	б	О	х	К	б	О	a	Н	Г	у	a	Л
К	О	б	б	б	О	a	p	3	б	О	р	д	В	p	a
a	Γ	О	0	б	е	Т	Т	a	Д	у	a	p	Г	Г	3
б	a	Д	a	б	б	б	1	a	С	Т	a	М	б	a	1
a	П	б	б	1	1	б	у	р	Ч	0	Л	Г	б	е	Ш
П	ХЬ	у	a	у	О	б	О	a	д	б	е	КЪ	a	б	б
П	И	Т	Ш	X	г1	б	О	a	p	a	б	1	аь	1	0

Б1арзадахка, бочаб1ар, б1оржам, босбуарг, бозбуача, бустарг, бумбарг, бурам, болак, берчу, баппа, барг, баскилг, бийдолг, барт, байракх, баргал, бажа, бод, боабашк, басилг, бохк, боанг, бай, бурув, бедарг, <u>боалоз,</u> боарз, борд, беттадуарг<u>, б1ухо</u>, б1ог1а, ба1, б1астам, бурчолг, бов, б1и, боад, бекъа, боара, б1аь, база, бала.

Хьармакх - роза, Г1алинг - тюльпан, Лилинг - сирень, Тоболкх - фиалка, Хьаг1алг - вьюнок полевой, Ц1елорг - пион, Поацолг - ромашка, Баппа - одуванчик, Б1аьстинг - подснежник, Тухтилг - колокольчик, Хьовча - эдельвейс



Человек и закон

НЕЗАКОННОЕ ХРАНЕНИЕ ОРУЖИЯ, БОЕПРИПАСОВ И ХУЛИГАНСТВО

Прокуратурой города Магаса поддержано обвинение по уголовному делу по обвинению гражданина Б в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.222 и ч.1 ст.213 УК РФ (незаконное хранение оружия, боеприпасов и хулиганство).

Как установлено в ходе предварительного расследования, в августе 2013 года при проведении рейдовых мероприятий в г. Магасе по недопущению бесцельной стрельбы во время проведения свадебных мероприятий был выявлен факт бесцельной стрельбы из легкового автомобиля отечественного производства. Проведенными оперативными мероприятиями данный автомобиль был задержан. В ходе его досмотра обнаружен и изъят пистолет (переделанный из травматического пистолета модели ИЖ).

В ходе проведенного допроса он пояснил, что обнаруженный в автомобиле пистолет принадлежит ему, и выстрелы во время свадебных мероприятий производились им.

Таким образом, он совершил преступления, предусмотренные ч.1 ст. 222 и ч.1 ст.213 УК РФ, то есть незаконное приобретение, хранение, перевозка оружия и хулиганство.

В ходе судебного рассмотрения Б.А. свою вину признал полностью, в содеянном раскаялся и заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.

Приговором Магасского районного суда Республики Ингушетия от 10.02.2014г. гражданин Б признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.222 и ч.1 ст.213 УК РФ, и ему назначено наказание в виде двух лет условно с испытательным сроком один год.

Тутовая щитовка опасный карантинный объект

С наступлением весны забот у земледельцев и садоводов Ингушетии прибавляется. Особую тревогу у них вызывают различные природные вредители.

Одним из опасных карантинных объектов, зарегистрированных на территории Российской Федерации, является тутовая щитовка, которая обладает широким диапазоном полифагии (многоядность). Список кормовых растений чрезвычайно велик (шелковица, персик, абрикос, слива, яблоня, груша, сирень, смородина, ясень, клен – всего около 54 семейств). Помимо плодовых, декоративных, лесных культур, щитовка спо-

собна повреждать и ряд травянистых овощных культур: тыкву, морковь, кормовую свеклу, баклажаны. Данный карантинный объект не зарегистрирован на

территории Республики Ингушетия.

Таким образом, в случаи заноса на территорию Республики Ингушетия будет представлять угрозу как вредитель плодовых, декоративных и овощных культур. Все поступающие в республику, в качестве посадочного материала, укорененные живые растения, являются потенциальными хозяевами тутовой щи-

Гражданам, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, чья деятельность связана с оборотом семян и посадочного материала, необходимо знать о морфологических и биологических особенностях тутовой щитовки.

Тутовая шитовка имеет ярко выраженный половой диморфизм (наличие морфофизиологических различий между мужской и женской особями). Аналогично всем диаспидиновым щитовкам развитие самки происходит под щитком.

Взрослая самка. Щиток взрослой самки круглой или овальной формы, 2–2,5 мм в диаметре, белого или сероватого цвета. Взрослая самка длиной 1,0–1,55 мм бескрылая, неподвижная; ног и глаз нет; усики редуцированы до нерасчлененного бугорка, форма тела широкоовальная, грушевидная, реже круглая; может быть необычной, широко удлиненной формы. Цвет тела обычно желтый, иногда бледно-лимонный, светло- или желто-оранжевый.

Нимфа самца. Щиток белый, удлиненный, войлокообразный, с двумя продольными желобками, с одной светлой (белой) прозрачной личиночной шкуркой, расположенной в головном конце щитка. Личиночная шкурка и восковая часть составляют мягкий нежный кокон, в котором и происходит развитие мужской особи вплоть до имаго.

Взрослый самец крылатый, удлиненной формы, с одной парой крыльев, с ясной расчлененностью тела на голову, грудь и брюшко, с хорошо развитыми глазами, усиками и ногами, обычно ярко-желтого цвета. Длина тела 0,5-1,0 мм (не считая полового аппарата).

Яйца овальные. Окраска варьирует и может быть белой, кремово-белой, бледно-желтой, ярко-желтой, желтовато-розовой и оранжевой.

«Бродяжки» или подвижные личинки. Только что вышедшие из яиц личинки имеют хорошо развитые ноги и усики. Цвет их, в зависимости от половой принадлежности, белый или оранжевый. Очень подвижны; продолжительность активного состояния каждой «бродяжки» невелика – от нескольких часов до 2-3 дней (в этот период они и называются «бродяжками»). после чего прикрепляются к растению и приступают к устройству щитка. У самки – это единственная подвижная стадия (у самца активны, способны к перелетам и взрослые особи).

Личинки светло-кремового, светло-желтого и оранжевого цвета. После прикрепления к растению начинают выделять из желез белые восковые нити и строить щиток. После линьки утрачивают ноги, глаза и усики. Граждане, юридические лица, индивидуальные предприниматели при ввозе на террито-

рию РИ посадочного материала, в том числе укорененных живых растений из карантинных фитосанитарных зон, в соответствии с требованиями ст.11 ФЗ № 99 «О карантине растений», обязаны информировать Управление «Россельхознадзора» по РИ. ФГБУ «Кабардино-Балкарский референтный центр Россельхознадзора оказывает услуги

по проведению фитосанитарной экспертизы подкарантинного материала. Представительство ФГБУ «Кабардино-Балкарский референтный центр Россельхознадзора» в РИ находится по адресу: РИ, г.Назрань, ул.Московская, 31 «б».Тел.:8(8732) 22-51-23

Агроном ФГБУ «Кабардино-Балкарский референтный центр Россельхознадзора» А. А. ЕВЛОЕВ

Коллектив редакции общенациональной газеты Республики Ингушетия «Сердало» выражает глубокие соболезнования члену Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Мухарбеку Ильясовичу Дидигову в связи с кончиной его матери **Дидиговой Маднат Эльмурзиевны**.

Дала гешт долда цунна, йирза моттиг Дала даькъала йойла.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ СЕТЕВОГО ГАЗА!

ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» убедительно просит потребитепей газа обратить внимание на качество устанавливаемого газового оборудования!

Очень важно, чтобы газоиспользующее оборудование соответствовало всем установленным стандартам, было качественным и безопасным в использовании. Оборудование, используемое абонентом, должно быть заводского производства и иметь сертификат завода-изготовителя.

Установлены единые обязательные для применения и исполнения требования к газоиспользующему оборудованию в целях защиты жизни и здоровья человека, имущества и окружающей среды. Согласно пункту 21 д. Постановления Правительства РФ № 549, в котором прописаны основные нормы и правила использования внутридомового газового оборудования, абонент обязан устанавливать и эксплуатировать газоиспользующее оборудование, соответствующее установленным для него техническим требованиям.

К сведению абонента: согласно пункту 45 д. этого же Постановления, По-

ставщик газа вправе в одностороннем порядке приостановить исполнение обязательств по поставке газа с предварительным письменным уведомлением абонента в случае поступления уведомления от организации, которая по договору с абонентом осуществляет техническое обслуживание внутридомового газового оборудования, об использовании абонентом газоиспользующего оборудования, не соответствующего предъявляемым к этому оборудованию нормативным требованиям.

Более подробную информацию Вы можете получить в Территориальном ичастке либо Абонентском пункте ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» по месту жительства.

> Пресс-служба филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Ингушетии.

Утерянное удостоверение сотрудника Министерства внутренних дел РФ серии ВВ № 014124, выданное 24 января 2008 г. на имя Льянова Ахмеда Исропиловича, считать недействительным

28 февраля Уполномоченный по правам человека в Республике Ингушетия Джамбулат Оздоев и заместитель руководителя следственного управления СК России по Республике Ингушетия Магомед Хамхоев проведут ежемесячный совместный прием граждан

Прием будет проходить с 15.00 в помещении следственного управления, расположенном по адресу: г. Магас, ул. Д. Мальсагова, д. 23.

Предварительная запись осуществляется каждый день с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) по телефонам:

(8-873-4) 55-02-30 – отдел по приему граждан следственного управления следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия; (8-873-4) 55-11-75 – аппарат Уполномоченного по правам человека в Ре-

спублике Ингушетия. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

vказанный счет не позднее 10 час.00 мин. 12 марта 2014 г.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия сообщает о проведении повторных торгов по продаже арестованного имущества должников

I. Общие положения

В

Основание проведения повторных торгов - постановления судебного пристава-исполнителя МО и ИОИП Управления ФССП России по Республике Ингушетия А.И. Боголова о снижении цены арестованного имущества на 15%.

2. Организатор торгов (Продавец) - Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия.

3. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 27 февраля 2014

5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе - 11 марта 2014

6. Время и место приема заявок - по рабочим дням с 10.00 до 17.00 часов, перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

7. Подведение итогов приема заявок - 12 марта 2014 года в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж. 8. Дата, время и место проведения торгов - 13 марта 2014 года, начало

торгов в 10.00 час. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

II. Основные характеристикивыставляемого на аукцион имущества ЛОТ №1: заложенное движимое имущество должника А-М.Д. Боголова: автомобиль ВАЗ-170600, 2002 г.в., цвет - голубой металлик. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Насыр-Кортская, СВХ. Начальная цена продажи - 55 624 (пятьдесят пять тысяч шестьсот двадцать четыре) рубля без учета НДС. Сумма задатка - 3 000 (три тысячи) рублей. Шаг аукциона - 1 000 (одна тысяча) рублей.

ЛОТ №2: заложенное движимое имущество должника А-М.Д. Боголова: автомобиль Тойота Ленд Крузер, 2001 г.в., цвет - черный. Место нахождения имущества - Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Насыр-Кортская, СВХ. Начальная цена продажи- 590 478 (пятьсот девяносто тысяч четыреста семьдесят восемь) рублей без учета НДС. Сумма задатка - 30 000 (тридцать тысяч) рублей. Шаг аукциона- 10 000 (десять тысяч) рублей.

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукци-

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок, оформленные надлежащим образом следующие документы:

Заявку на участие в аукционе по установленной форме.

2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждаюцее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен быть перечислен на рас.счет Продавца: ИНН/КПП

0608014952/060801001, УФК по Республике Ингушетия (Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия л/с 05141A26680) p/c 40302810600001060101 в ГРКЦ ГУ Банка России по Республике Ингушетия, БИК 042618001 не позднее последнего дня приема заявок, а именно 11 марта 2014 г., и поступить на

3. Опись представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в двух экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.

4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющего право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.

Документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации. Иностранные физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением законодательства Российской Федерации. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык. Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются Одно лицо имеет право подать только одну заявку. Заявки подаются, начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указанной в настоящем информационном сообщении, путем вручения их лицу, уполномоченному Продавцом на прием заявок. Заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо представленные без вышеперечисленных документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий, Продавцом не принимаются. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. Это лицо и организатор торгов в день проведения аукциона подписывает протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней со дня подписания протокола о результатах торгов. При отказе от подписания протокола о результатах торгов и невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества, задаток победителю торгов не возвращается. В течение пяти дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим торги, организатор торгов заключает с ним договор купли-продажи. Участникам торгов, не ставшим победителями суммы внесенных ими задатков возвращаются в течение пяти рабочих дней со дня проведения торгов. Сумма задатка, внесенного победителем торгов засчитывается в счет исполнения обязательств по оплате приобретенного имущества. Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Право собственности на приобретенное имущество оформляется покупателем самостоятельно и за собственный счет. Продавец торгов оставляет за собой право снять выставленное имущество с торгов по указанию судебного пристава-исполнителя. Торги, в которых принял участие только один участник,

регулируется в соответствии с законодательством Российской Федерации. Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документаций характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г.Назрань, ул.Победы, 3, ЖДВ, 4 этаж, блок «С», тел. 8(8732) 22-61-72, факс 8(8732) 22-79-84, контактное лицо Хамзат Юсупович Беков.

признаются не состоявшимися. Все вопросы, касающиеся проведения аукци-

она, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия сообщает о проведении торгов по продаже недвижимого арестованного имущества должников

І. Общие положения

1. Основание проведения торгов - постановления судебного пристава-исполнителя МО и ИОИП Управления ФССП России по Республике Ингушетия Картоева М.А. о передаче арестованного имущества на реализацию.

2. Организатор торгов (Продавец) - Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия. 3. Форма торгов- аукцион, открытый по составу участников и по форме

подачи предложений о цене.

4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 27 февраля 2014

5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе - 17 марта 2014

6. Время и место приема заявок - по рабочим дням с 10.00 до 17.00 часов,

перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж. 7. Подведение итогов приема заявок - 18 марта 2014 года в 10.00 ч. по мо-

сковскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж. 8. Дата, время и место проведения торгов - 20 марта 2014 года, начало

торгов в 10.00 час.по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, ул.Победы, 3, здание ЖД вокзала, блок «С», 4 этаж.

II. Основные характеристики выставляемого на аукцион имущества Заложенное недвижимое имущество должника Л.С. Парчиевой: административное здание (офис-магазин) площадью 365,5 кв.м., литер А, этажность: 2 и земельный участок площадью 600 кв.м. Место нахождения имущества-Республика Ингушетия, г.Назрань, ул. Чилиева, 14. Начальная цена продажи -44 863 740 (сорок четыре миллиона восемьсот шестьдесят три тысяча семьсот сорок) рублей без учета НДС. Сумма задатка - 500 000 (пятьсот тысяч) рублей. Шаг аукциона - 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей.

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукци-

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок, оформленные надлежащим образом следующие документы: 1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме

2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен быть перечислен на рас счет Продавца: ИНН/КПП 0608014952/060801001, УФК по Республике Ингушетия (Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Республике Ингушетия л/с 05141A26680) р/с 40302810600001060101 в ГРКЦ ГУ Банка России по Республике Ингушетия, БИК 042618001 не позд-

нее последнего дня приема заявок, а именно 17 марта 2014 г., и поступить на указанный счет не позднее 10 час. 00 мин. 18 марта 2014 г.

3. Опись представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в двух экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.

4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющего право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.

Документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации. Иностранные физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением законодательства Российской Федерации. Документы, представляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и иметь нотариально заверенный перевод на русский язык. Документы содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются Одно лицо имеет право подать только одну заявку. Заявки подаются начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указанной в настоящем информационном сообщении, путем вручения их лицу, уполномоченному Продавцом на прием заявок. Заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо представленные без вышеперечисленных документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий, Продавцом не принимаются. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. Это лицо и организатор торгов в день проведения аукциона подписывает протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней со дня подписания протокола о результатах торгов. При отказе от подписания протокола о результатах торгов и невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества, задаток победителю торгов не возвращается. В течение пяти дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим торги, организатор торгов заключает с ним договор купли-продажи. Участникам торгов, не ставшим победителями суммы внесенных ими задатков возвращаются в течение пяти рабочих дней со дня проведения торгов. Сумма задатка, внесенного победителем торгов засчитывается в счет исполнения обязательств по оплате приобретенного имущества. Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Право собственности на приобретенное имущество оформляется покупателем самостоятельно и за собственный счет. Продавец торгов оставляет за собой право снять выставленное имущество с торгов по указанию судебного пристава-исполнителя. Торги, в которых принял участие только один участник, признаются не состоявшимися. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении регулируется в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукци она, записаться для ознакомления с формами документов, документаций, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г.Назрань, ул.Победы, 3, ЖДВ, 4 этаж, блок «С», тел. 8(8732) 22-61-72, факс: 8(8732) 22-79-84, контактное лицо Хамзат Юсупович Беков.



и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор Якуб ПАТИЕВ

Редакционная коллегия: А. Газдиев Т. Дзейтова Я. Султыгов И. Тимурзиев М. Барахоев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань пр. Базоркина, 60. **Тел.: 22-79-18** (бухгалтерия) тел/факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: vww.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И.Хаутиев Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526

от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достовер ность приводимых фактов, цифр и т.п.

Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются аяты Священного Корана, редакция просит читателей номера относиться к газете уважи-

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало» Время подписания в печать: 26.02.2014. 11.00

Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диапозитивов Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 280 Тираж: 2500 экз.